
Mémoire en Masse
Démonstration



Disque Dur (HDD)

Super vidéo de comment les SSD/la mémoire 
flash fonctionne 

https://www.youtube.com/watch?v=5Mh3o886qpg


Disque Dur (HDD)



Greedy (on l’adore)! FCFS



SSTF



SSTF



SCAN



C-SCAN



LOOK et C-LOOK



Exos!



Bits de parité
• 1B -> a un 1b de parité
• Nombre de bits pair dans le byte -> bit à 0
• Nombre de bits impair dans le byte -> bit à 1
• On a donc besoin de 1b de plus pour chaque 1B dans la 

mémoire



RAIDs
Permettent d’améliorer la fiabilité, la vitesse, ou la “grandeur” de disques (ou de SSD).

RAID-0: Permet de traiter n disques distincts
comme un seul contigu. Ça tue la fiabilité
(1/fiabilité(disque_i))! Mais la vitesse de
lecture/écriture est très grande (somme de
celle des disques simples)

RAID-1: Clone le disque n fois. C’est donc
n*fiabilité(disque_i) de fiabilité! La lecture est TRÈS bonne
(on peut facilement dédier certains disques à certains
blocs, c’est comme si on a n têtes de lectures en un sens),
et l’écriture est équivalente à avoir aucun RAID.



RAIDs
Permettent d’améliorer la fiabilité, la vitesse, ou la “grandeur” de disques (ou de SSD).

RAID-2-4: on fais RAID-0 sur n-1 disques, et on utilise le nième
pour un calcul de parité.

- Lecture très bonne, mais écriture très mauvaise: on doit
vérifier le disque de parité à chaque écriture, ce qui implique
souvent de faire d’autres lectures ou écritures sur le nième
disque.

- Parfois, si on a un error-correcting code, ça implique d’aller
corriger les autres disques, ce qui implique aussi d’autres
écritures…



RAIDs
Permettent d’améliorer la fiabilité, la vitesse, ou la “grandeur” de disques (ou de SSD).

RAID-5: comme RAID-2-4, mais tous les disques sont utilisés 
pour le stockage, et un leur réserve une section pour la parité.

RAID-6: on ajoute des bits de correction pour pouvoir 
récupérer un disque qui flanche.



DOCKER!!!!!!!



DOCKER!!!!!!!

Docker in 100s

Learn Docker in 10mins

https://www.youtube.com/watch?v=Gjnup-PuquQ
https://www.youtube.com/watch?v=gAkwW2tuIqE


DOCKER!!!!!!!
Dockerfile de votre autograder et image pour ceux qui 
utilisent macOS pour les devoirs



Memoire en massa
· Bien visualiser
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· Performances disques (formules sur fiche !

↳
que veulent dine les

variables !

· Conmaissez les algos
- r- CFS
- Shortest-seek-time-first (famine)
- Scan (scanning mouvement donc touche bord
- Look (chenche specifiquement)
- C-Scan
- Look & meme mais 1 seul Sense ! tete returne



· Comaissez + Comprenez vos RAIDs

· Bits de panit :

· Hamming code

Entranement !
des disques

- Bon les exos sun les algos V sont pretty straight
foward mais vous pouvez demander si vous

avez un doute (name ! (

g



un code de Hamming,On nousareaparits sont deja dans
la chaine :

Pro
I (commenta
Pestici

Pr c'est, on prod 1 , Skip 1 , Repeat
On a donc P1 : 011007 = I car no 1

Rappel (voir plus haut) : on compte les 1
est impair

impair -> 1
pair -> O

P2 :

I
Pestici

Prend 2 , skip 2 , Repeat
On a dont P2 : 010011 = I

Tip : Ici , ou bier dans le Hamming coding,
si vous prennez un autre bit de papit
dans vos "prendre , ski , repeat" ,
alons vous avez mess up vos "taketskip".

Donc marque tout de suite P , P2 , Py .... sur
la chaine



Py : Prend 4
, Skip 4

, repeat (you get the deal)

q
Py : 11001 = 1

Ps : Prend 8
, Skip 8

P

Pg : 10111 - O
-

Finalement

P1 : 011001 = 1 T

P2 : 010011 - 1 + 2

Py : 11001 = 1 + 4

P8 : 10111 =O + O car pas 1
IS

Z

Sion veut fix la chaine ? Or Smitch juste le

bit 7

--- -

001110110111

et pour l'octet correct on Retire les bits

de parit souligne



Fichiers

M

-
2

e
Rappel ext utilise 12 pointeurs pour direct

3 autres pointeurs pour single , double et triple

2 KB = ? 2 = 2 B =2 donc (B

-~
->E
-

data
Indexbox

triple : -> 8-D
-8=

↳ data

Adresse de 32bits = 4B = 22B

donc nombre de ranges possibles 201
dans une index box avec des =>> -

adresses de 32b ? 2
=
29



block-size

Rs
Ta

-

Question exam (b)

convert bloc size to bits

1B = 8 b

2 B = 21 B = 102B

Donc 32 B = (32x 1024) x 8 = 262144b
Taux de transfert : SMb/s =

5 x 220b

A b + B

2621LL = 0 . 05S
Tt = -

SX 2
20

= Soms

ii) <min = 60s done minutes per rotation

Latenc rotational mayenne = 00
E

↳ en mins



60 000 ms dans une minute
Donc

Latenc rotational
moyenne x

600

= 4
. 77 mS

ijj)

temps total moyen- Aug seek time

+ Avg rot lately
+ transfer time

50 + 4 .
17+ 9 = 63

.

77


